
令和 8 年度 第 1 回戸倉公民館運営審議会会議録 

 

日時  令和 8 年 4 月 23 日 

                             午後１時 30 分から 2 時 30 分 

場所  戸倉創造館 国際交流室 

 

1. 開会 （審議委員 １０名中 ９名出席、欠席 １名） 

2. あいさつ 荒井館長 

3. 協議事項（議長は千曲市公民館条例施行規則第 3 条に拠り、島谷会長が務める） 

 （1）令和 7 年度事業経過報告について（資料に基づき事務局より説明。承認） 

 （2）令和 8 年度戸倉公民館活動計画について（資料に基づき事務局より説明。承認） 

※主な質問及び意見は以下のとおり。 

委員から出された主な質問及び意見 市(事務局)の説明及び回答 

〇講師の推薦について 

地域で活動されている元教員の方を公

民館講座の講師として推薦したい。 

 

〇公民館で開講する講座について 

毎年、講座を新規で考えるのではなく、

複数回続けたり、1 人の講師に専任した

りしてはどうか。また講師は地元の方に

依頼してほしい。他に、様々な団体とタ

イアップして、イベントなどを共同で作

り上げるとよいのではないか。 

 

〇敬老の日の記念事業について 

敬老の日の記念事業は撮影する場所を

戸倉公民館(戸倉創造館)に限定するの

ではなく、分館でも写真を撮影すること

はどうか。 

 

〇地域に寄り添った公民館活動につい

て 

高齢になってくると社会との交流の機

会が減り、居場所が少なくなるという問

題がある(特に男性)。その問題を公民館

中心になって解決するのが公民館活動

ではないか。 

 

 

 

〇文化施設の設備改修について 

戸倉創造館や千曲市のその他の文化施

設はどうなっていくのか。例えば、創造

〇公民館の講師の依頼は毎年、非常に苦労するので、大変

ありがたい。推薦していただいた方を検討させていただく。 

 

 

〇来年度以降の計画に反映していきたい。ご意見の中にあ

った、地元の方に講師をお願いできるところはお願いした

り、他のイベントとタイアップしたりも検討していく。 

 

 

 

 

 

〇カメラの台数や撮影技術のある人員の数が限られてい

る。また、希望者には送迎もするので、今後も戸倉公民館(戸

倉創造館)1 か所で続けていきたい。 

 

 

 

〇戸倉公民館でも各種講座を用意して、交流の機会や居場

所の提供をしている。それでも、男性の利用が少ないと言

われている。その中で例えば、男性参加者の多い音楽カフ

ェがある。また、男性向けの料理教室を昨年度から始めた。

このように、男性が一歩踏み出して、公民館に来ていただ

く、何か参加していただく後押しができればと思っている。

そのため、男性が利用しやすい公民館づくりにも取り組ん

でいく。 

 

 

〇トイレの改修は、令和 10 年度個別施設計画で計画されて

いた。しかし、現時点で計画は白紙に戻っている。改修計

画の方向性が出てくれば、戸倉創造館のトイレの改修を優



館のトイレは大多数が和式だが、洋式に

改修されるのはいつか。 

先的に組み入れてもらいたいと考えている。 

 

7．その他 

8．閉会 

 

出席者：島谷正行、宮川正英、濵田政常、小松いずみ、山岸正昭、相沢俊夫、熊谷しのぶ、 

兒玉淳子、児玉みどり（欠席：湯原正也） 

事務局：戸倉公民館長 荒井茂夫、戸倉公民館業務係長 轟恵理子、戸倉公民館主事 石井昌弥 


